

## 101 年夏令專考營的回憶

臺北市第 52 團童軍 彭莉雯

拾起行囊，回首望去，遠方那童軍旗，依然高聳在挺立的銀白旗杆上，想起這幾天的點點滴滴，嘴角不禁輕輕上揚。短短的幾天，辛勞、汗水譜成一首動人的樂章，雖然苦，但回想起來，那些寶貴的經驗，都是值得的，而且回憶起一些小趣事，還會讓人不禁莞爾呢！

第一天，因為參加表演，晚了幾個小時才報到，卻不見我的精神上有所疲憊，神采奕奕地到營區裡幫忙搭設營建，就像那時的太陽，雖然黃偏橘，亮度依然像是正中午。在大家殷勤的努力下，一個獅子窩就這樣築出來了，頂著那時的盛氣，我毅然決定給自己一個機會，再多報考測量一科，那夜，我祈禱能突破自己選擇的挑戰，一天就這樣平穩地過去了。

是用心還是幸運呢？我所有的筆試考竟然一次順利過關，看到榜單上的認可章，兩邊依稀正閃著金光呢！之後幾天日暮之時，有些伙伴急忙忙地吃完晚飯後便埋頭苦讀，為晚上的筆試補考費心準備；我則是卸下一天的辛勞，怡然地享受晚餐，然後為接下來的考驗做準備。有時候多準備一點，並不會花太多的精力，卻可以讓後來的你比較輕鬆，才能得到更多時間去為未來做準備，只要能做到童軍的銘言『準備』，尤其是要『準備好』，就能夠去操控時間，而不是讓時間操控你了！

第三天，在日頭正烈的中午，一些伙伴開始整理自己的行囊，包括我。幾乎一半的帳篷都被拆下，專考營區頓時變得冷清，原來是考旅行專科章的伙伴

們要出門了!大家的包包都大的跟什麼似的，所有人身穿整齊童軍制服，手拿指北針和地圖，在內湖高中的大門口前，排成一列列整齊的直線。這是我第二次的旅行實習，有一點畏縮，卻一心想通過考驗。我們這組女生是第二個出發的隊伍，驚訝卻驚喜的是，大家選我當小隊長，我帶完一首打氣歌和一個歡呼後，在團長的祝福陪伴之下，我們便邁開充滿未知的步伐，展開兩天一夜的旅程及考驗。

走路後接著還是走路，一路上除了腳步聲，還有母獅子聊天的聲音，雖然講話會花一些力氣，但卻能在路程中增添一些色彩。一路上，要依照地圖上的路線，正確地使用指北針，還要加上自己的判斷來尋索路線。出發之前先發下來三張紙，上面有每站的名稱，和每站所要完成地一些指令，每位隊員得各帶幾段路，並完成那段路上所要求的作業，這跟以往的旅行考驗有所不同，應該是不同的考委有不同的要求吧。

比較讓我印象深刻的是白石橋那一站，橋名雖稱白石，卻不是用白石砌成的，它是以現代化的觀念造成，不規則卻整齊排列的橋柱支撐。整座橋是以淨潔的白鑲上些許淡紫的油漆所粉刷成的，橋柱的深褐色則作陪襯。放眼望去，它的壯麗似乎吞沒了我，我們流連一會兒，才帶著不捨離開。

碧山露營場，那是我們的目的地，也是我們當晚的紮營區。我還清楚記得我們到達時，那欣喜欲狂的心情，雖然全身痠痛，歌聲卻特別洪亮。卸下行李，趕忙搭好帳篷並準備炊事，我們很快完成各項事情，好快點去享受團長所說的五星級浴室，果真，對露營來說，那實在是太奢華了，洗澡成了那晚每個人最

愉悅的事情。可能是風水太好，很多人都聚在我們的帳篷旁邊聊天，別隊的小隊輔還分享了他的童軍生涯，沉醉在他的迷人故事裡，我安穩的進入夢鄉。

早餐後，收完行李，第二天的旅程開始了。

一條大馬路順利帶我們走到山麓，只有幾條叉路，我們必須分辨方向，但休憩亭上的大蜘蛛，讓我一路驚魂未定，直到返回內湖高中，才因為興奮而忘了那八隻腳的東西。那時，我感覺到營區就好像是自己的家，而不只是一個嚴苛的訓練場所而已。

離開營區兩天，第五天我更加努力地去考我還沒通過的科目。早上先去考定向，聽考委說，這次定向還算簡單，沒有太複雜的山地或道路，時間大約只需二十分鐘，我想這是上帝送我的機會，所以一定要通過它。汗沒白流，我通過了。下午考完急救，剩下的時間隨我運用，除了協助還沒通過考驗的伙伴，還有人教我一些簡單的日語，很意外吧！

看著空蕩的營區，這六天一下子就過去了，帳篷袋和包包疊得整整齊齊，放在一個明顯的地方。和伙伴一起奮鬥考驗，彼此互相勉勵，突破困難，享受這一段艱苦但令人回味的時光，沒有參加過考驗的人是無法體會的。但，是否能夠通過考驗還在其次，至少我們曾經努力過，最重要的是，我們都獲得寶貴的經驗，在以後的日子裡，經驗會在適當的時機提醒我們是否還需要加把勁，這是誰也拿不走的！

童軍旗在風的輕撫下微微飄拂著，風吹不走它隱含著的堅毅心智，就像我的心依然盤旋在那上頭！